
VERBALE DEL 05 OTTOBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 05 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:50 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. Comunica che purtroppo i casi di Covid-19 continuano a salire e in alcuni uffici e in 

alcune scuole vi sono stati dei casi, pertanto le sedute si continueranno in videoconferenza. Spera che si 

possa trovare una soluzione affinché si possa ritornare alla normalità. 

Il consigliere Marchese comunica di avere ricevuto delle telefonate da parte di alcuni cittadini, in quanto il 

mercatino rionale di viale Di Vittorio è riaperto, sfortunatamente molti cittadini che vi si sono recati erano 

senza mascherina, pertanto chiede al presidente di attenzionare questa problematica a chi di competenza, in 

modo che vi sia una vigilanza serrata affinché i cittadini rispettino le regole per prevenire ulteriori contagi, 

visto che sono in netto aumento. 

Il Presidente Greco condivide quanto detto dal consigliere Marchese, sarà sua cura predisporre una nota da 

indirizzare agli uffici competenti, in ogni caso la gente deve responsabilizzarsi e capire da sé che è 

necessario circolare con le mascherine ed evitare gli assembramenti. 

Il consigliere Tusa informa che nel quartiere Danisinni è stata abbattuta una ex scuola, in quanto si è 

constatato con un sopralluogo tecnico che non poteva essere ristrutturata. Si compiace della rinascita del 

quartiere e spera che anche il nostro quartiere possa rinascere al più presto. Ricorda che da noi vi sono 

diverse strutture già attenzionate e ricorda che per la struttura presente in via Padre Annibale di Francia non 

è stato fatto più nulla, pertanto spera che il sindaco non usi due pesi e due misure e possa riqualificare anche 

il nostro quartiere. Chiede altresì notizie in merito ai lavori dell’allaccio fognario, visto che erano iniziati i 

lavori, adesso i cantieri sono rimasti aperti e ciò può creare problemi all’incolumità pubblica. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere per il suo intervento e afferma che predisporrà subito una nota 

per avere notizie in merito. 

Il consigliere Marchese ricorda che, in merito alla struttura di via Padre Annibale di Francia, tempo fà si è 

interessato al caso anche Rai 1 e il comune si era preso l’impegno di chiudere i varchi ,ma ad oggi i riflettori 

si sono nuovamente spenti, pertanto spera che si possa risolvere questa grave criticità. 

Alle ore 09:58 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il Vicepresidente Savoca afferma di aver ascoltato molto attentamente gli interventi di chi lo ha preceduto 

Purtroppo sembra di essere immersi nelle sabbie mobili e non vi sono vie d’uscita, in quanto constata che 

l’amministrazione è sempre sorda alle note inviate dai consiglieri. Ricorda di aver chiesto al presidente, 

nella seduta di venerdì, di inviare una nota a Ville e Giardini per richiedere un accesso atti, per avere notizie 

più approfondite sulla potatura di un albero in via Giafar e per appurare che non sia stato fatto nessun 

favoritismo, in quanto tutti i cittadini hanno gli stessi diritti e sulla strada da lui citata vi erano altri alberi 

che necessitavano di una potatura urgente. Inoltre informa della diatriba che si è avuta fra assessori, il 

vicesindaco e i dirigenti in quanto durante le videoconferenze gli assessori escono senza dare le risposte ai 

quesiti che gli vengono esposti. Tutto ciò è inammissibile in quanto si devono dare risposte esaustive per 

risolvere le criticità che attanagliano la città. Informa altresì che è sua intenzione presentare una denuncia 

per iscritto al settore Ville e Giardini, in quanto da anni non potano gli alberi in Corso dei Mille al civico 

577, sebbene questo sito sia stato attenzionato più volte negli anni dal consiglio, con note e mozioni, non è 

stato mai fatto nulla e alcuni ignoti hanno avvelenato gli alberi che purtroppo sono morti. Questo gesto 

estremo è stato fatto in quanto le abitazioni, a causa della mancata potatura degli alberi, sono invasi da 

insetti e vi è una presenza notevole di ratti, inoltre i rami invadono i balconi delle suddette abitazioni. Non 

condivide il gesto compiuto da parte degli ignoti, anzi lo condanna severamente, ma capisce che è stato fatto 

perché non si sono sentiti supportati dall’amministrazione e hanno voluto risolvere la problematica con 

questo gesto vile e scorretto. Di tutto questo ritiene che la responsabilità sia dell’amministrazione e del 



Settore di Ville e Giardini, che doveva espletare il servizio di potatura, fortemente segnalato da note e 

mozioni, pertanto partirà la sua denuncia scritta.   

Il Presidente Greco si dispiace di questa notizia, ricorda che il consiglio ha da sempre attenzionato questi 

alberi e si rammarica che i cittadini abbiano avvelenato e fatto morire gli alberi.  

Alle ore 10:15 rientra in videoconferenza il consigliere Scarlata ed escono i consiglieri Cardella e 

Orilia. 

Il consigliere Scarlata constata che vi sono tante strade invase dai rifiuti ingombranti e evidenzia le criticità 

di via Archirafi e via Michele Cipolla, in quanto su via Archirafi vi è anche una scuola e i ragazzi hanno 

difficoltà a recarvisi a causa della quantità considerevole degli ingombranti. Chiede al presidente di fare 

partire una nota urgente in cui si chiede la rimozione di questi rifiuti. Il Presidente Greco ricorda che anche 

altre vie sono nelle stesse condizioni, come via Conte Federico, dove c’è la scuola Orestano. Purtroppo la 

causa non è solo dell’inefficienza della Rap, ma soprattutto degli incivili che continuano imperterriti ad 

abbandonare i rifiuti per le vie della nostra città. Il consigliere Scarlata informa che è intenzione dei 

consiglieri del gruppo della Lega acquistare delle telecamere da posizionare nei punti più strategici, per 

cercare di sconfiggere questo grave fenomeno e riportare lustro alle strade del nostro territorio.  Occorre 

debellare questo grave fenomeno e sanzionare i trasgressori. Il Presidente dichiara che bisogna insegnare il 

senso civico a questi incivili, in quanto vedendo le telecamere installate, getterebbero i rifiuti altrove 

creando altre discariche. 

Il consigliere Guaresi si compiace che i consiglieri della Lega vogliano acquistare delle telecamere, anche 

lui ha sempre sostenuto questa teoria e lui stesso voleva tassarsi per acquistarle e installarle in alcuni punti 

critici del nostro territorio, come via Galletti. È giusto riportare il decoro nella nostra città sensibilizzando i 

cittadini e sanzionando severamente i trasgressori.      

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri: Savoca, Serio e Tusa e il 

consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

I consiglieri Marchese e Savoca chiedono il prelievo delle mozioni a loro firma prot. n. 581936 del 29 

marzo 2018 e 139778 del 17 febbraio 2020 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 581936 del 29 marzo 2018 avente per oggetto: Realizzazione strisce 

pedonali in via Messina Marine, altezza Vicolo Caracausi e il consigliere Marchese la descrive 

brevemente.  

Si passa all’approvazione per appello nominale all’unanimità dei presenti alle ore 10:46. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Cardella, Orilia e Viscuso. 

Alle ore 10:47 rientra in videoconferenza il consigliere Orilia. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 139778 del 17 febbraio 2020 avente per oggetto: Installazione 

dissuasori di velocità in via Mattia Stomer dal n. 1 al n. 17 e il consigliere Scarlata la descrive 

brevemente. 

Il consigliere Guaresi anticipa il suo voto favorevole e ricorda che anche lui ha presentato una mozione per 

l’installazione di dissuasori in via Bandita, ma ancora nulla è stato fatto, pertanto spera che l’ufficio di 

competenza possa installare i dissuasori in tempi brevi in entrambi i siti. 

Dopo ampia discussione la mozione viene approvata per appello nominale all’unanimità dei presenti alle ore 

10:55. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella e Viscuso. 

Alle ore 10:57 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 

   

                  Il Segretario                                                                         Il Presidente   

      Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                                 Mario Greco 
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